

六封表扬信背后的故事

——“青草青少年志愿服务队”助力六都村垃圾分类

义乌海关“一网通办”改革见成效 我市新增注册备案 进出口企业2491家

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 日前,义乌兆丰会计服务有限公司工作人员柳萍萍来到义乌市国际贸易服务中心的义乌海关窗口注册一家进出口公司,在窗口人员的热情指导下,她提交了所需资料,义乌海关核验无误后,不到一个小时就拿到了“进出口收发货人备案”。

“其实,我今天不用来窗口,在浙江政务服务网就可办理进出口收发货人备案,但还有其他业务要咨询,就顺便在窗口办啦,真的挺方便。”柳萍萍开心地说道。

去年以来,义乌海关积极推进深化“最多跑一次改革”措施,进一步优化口岸营商环境,通过推动落实“多证合一”改革、试点注销便利化改革、上线电子印章功能等系列改革举措,实现进出口企业备案登记全程“一网通办”,真正做到“让信息多跑路,让企业少跑腿或不跑腿”。据义乌海关提供的数据显示,去年全年,义乌辖区共新增注册备案进出口企业数2491家。

(上接第一版)

城市功能大幅提升,以有机更新和重大民生基础设施为标志的城市功能提升项目民心所向。老城区有机更新第一个三年计划圆满完成,仓后区块、湖大塘01区块回迁房建成,启动第二轮有机更新三年计划。拉开12平方公里义乌“东大门”区块开发、国贸大道二期主线通车、机场路改造二、三阶段春节前主线通车;老城区地下环路、县前街南延工程全面开工建设;幸福湖城市绿肺10公里绿色廊道投入使用,儿童公园开工,义乌大剧院进场施工。成功从浦江、东阳引水。“百园工程”已建成23所、在建77所,新建、改扩建中小学34所,5.8万名小学生享受托管服务。

和美乡村入画来,以十条精品线为标志的乡村振兴项目建设和美家园。我市10条精品线基础设施工程开工69个,共对接招引各类农业招商项目71个,落地开工47个。在全国率先启动农业“标准地”改革,全市完成农业“标准地”项目232个,面积6.88万亩。

智慧城市构蓝图,以城市大脑为标志的新型智慧城市全副武装。政务信息化基础设施建设国内领先,一体化在线政务服务(掌上办事)平台,实现100%网办、100%掌上办。构建征信综合信用平台,覆盖55万市场主体、230万个人。完成城区500多个通信铁塔的5G设备挂载升级改造,完成部署200个5G基站,在国际商贸城、浙大四院、义乌港、北下朱网红平台等区域开展5G应用试点。推进“雪亮工程”,完成互联网报警平台、网络版警用三维地理信息系统建设。

2019年,我市以十大标志性项目建设为龙头,以平台和项目为支撑,搭建、夯实试验区“四梁八柱”,精心谋划、抢干快干,东扩建设义乌东大门,西进打造义乌西大门,南拓布局两江湖科教园,北延高铁新城和城市绿肺,刷新义乌新格局,打开义乌新天地。

2019年,我们努力地干,更好地干、更多地干、更实地干,干在鸟伤大地上,干在山水间,干在百姓心坎里。

2020年,我们拼搏实干、争先进位,为高质量高水平建成国际一流营商环境样板城市和世界“小商品之都”为特色的国际样板城市不懈奋斗!

六都村是一个移民村,由双溪、仙顶、仙下、屏风石、里西岗5个村合并组成,村内户籍人口1900余人。7月23日,六都村正式开展垃圾分类工作,实行定点定时投放垃圾。恰逢暑假,为了让垃圾分类理念深入人心,六都村向广大村民发起倡议——鼓励十岁以上的青少年加入志愿者团队,带头践行垃圾分类。

“垃圾是放错地方的资源,只要我们合理分类,就可以将垃圾变废为宝。”大成中学高二年级学生陶舒妍率先加入志愿者团队,并为团队取名“青草青少年志愿服务队”。陶舒妍说,青草代表着生机活力,另一方面也寓意通过垃圾分类行动,共建温馨家园共享蓝天绿地的美好期盼。

“我年纪大了分不来啊,他们就帮着我

分。”“别看还是个小学生,说起大道理来可头头是道。”如今,提起青草青少年志愿服务队,六都村村民交口称赞。赞美的背后,是炎炎夏日里,青草青少年志愿服务队队员们放弃了自己的休息时间,每天吃完晚饭就和村里的妇联组织一起,挨家挨户上门做垃圾分类的宣传工作。六都村周委员周玲林颇有感触地告诉记者,高温天气里,大家每天都累得气喘吁吁,满身大汗,可是队员们不仅不喊累,还积极地影响身边的孩子,鼓励大家都参与垃圾分类工作,给村里的垃圾分类工作做出了很大的贡献。宣传工作结束后,每到节假日,队员们还坚持参加每次的入户检查和抽查工作。经过反复宣传、多次纠正村民的不良习惯,如今六都村村民对垃圾分类工作取得显著成效,环境卫生明显好转。

尽管没有任何物质奖励,但青草青少年志愿服务队队员们不仅仅活跃在卫生创建工作方面,村里的大小活动都少不了他们的身影。用什么更好的方式去鼓励和肯定这些可爱的孩子们?六都村村两委商议后决定,在期末前,以向学校邮寄表扬信的方式,对孩子们进行表彰,同时激励更多青少年加入到垃圾分类的志愿队伍中来,着力增强青少年绿色环保意识。

“这不仅仅是对我个人的赞许,更是对青草青少年志愿服务队一点一滴付出的肯定,让我觉得所有的付出都是值得的。”面对表扬信,原本大大咧咧的陶舒妍低下头,羞涩地笑了。新春佳节,家家户户走亲访友,垃圾分类工作不能松懈,寒假未到,陶舒妍心中早已计划上了……

全媒体记者 余依萍

“您好!这是一封迟来的感谢信!首先请允许我们对贵校于庚鑫、杨康康、陶资韩、楼家成、陶铜乐等同学表示衷心的感谢……谢谢这些同学,谢谢学校的培养,我们的社会需要你们这样的学生,更需要你们这样优秀的学校!”

1月7日,义乌市苏溪镇第三小学收到了一封来自苏溪镇六都村村两委的表扬信,字里行间饱含朴实而真挚的感激之情。这几日,义乌市国际商贸学校、义乌市宾王中学、义乌大成中等学校也陆续收到了由六都村村两委寄出的表扬信,6所学校分别对14位同学的先进进行表彰。这事还得从2019年7月份说起。

市公安局开展“110宣传日”活动

1月10日上午,市公安局在绣湖广场等人流密集的区域开展“110宣传日”活动。

活动中,民警通过悬挂宣传标语、设置展台展板、设立“110”报警咨询台等方式向广大群众宣传“110”工作内容和职责,并收集了群众对110接处警工作的意见和建议。

通过宣传活动,不仅使群众更多地了解110,也动员了广大市民积极参与到打击违法犯罪、维护社会治安活动中来,携手共建平安义乌。

全媒体记者 王月 摄



苏溪镇成立城管突击中队

范担当镇容环境“守护者”。

据了解,苏溪镇城管突击中队主要负责镇环境卫生、镇容镇貌等城镇综合管理和监察执法方面的工作。以“监督检查、叠加执法、攻坚执法”三种模式,对镇区垃圾偷倒、渣土抛洒等难题顽疾

进行“拔钉”。

“治理镇容顽疾是个技术活,也是个耐心活,要把长效管理落在实处、让规范化进入日常,加大巡查和劝导,有效遏制镇容顽疾的多发和回潮趋势。”苏溪镇相关负责人表示,城管突

击中队队员将在镇区各项整治活动中盯牢每个线索、核实每个反馈,圈定范围、确定目标、周密预案,确保发挥城管突击中队的核心作用。成立几天来,这个中队已经查处3起重型货车市容违法行为。

离婚后,一方可以要求变更子女的抚养关系吗?

以案说法
主办:义乌市司法局
协办:浙江冠森律师事务所

【案件概况】
李某(男方)、张某(女方)曾系夫妻关系,2008年6月生育婚生女小李,2013年8月双方协议离婚,约定女儿小李由母亲张某抚养。2018年8月李某以前妻张某结交新男友、疏于抚养女儿,且女儿希望跟爸爸生活为由向法院提起诉讼,要求法院判决女儿由李某抚养,并要求李某依法支付抚养费。李某向法院

提交了一份其与女儿微信聊天的视频录像,以证明女儿希望跟爸爸生活。

庭审中,张某表示,作为母亲,抚养女儿一直是其头等大事,虽然结交新男友,但是绝对没有疏于对女儿的抚养。李某向法院提交了女儿小李在学校学习优异,及其本人经常带女儿参加亲子活动等各方面的证据。并指出男方提交的视频录像的内容,并不是女儿的真实话,只是对女儿很久之前一句无心之语的断章取义。李某恳请法官亲自问问小李,她肯定是想继续跟妈妈生活的。

为进一步查明案件事实,法官择日与小李进行了沟通,询问她是否想跟妈妈,还是想跟爸爸。小李向法官表示,还是想跟妈妈一起生活。

【法律解析】
法院经审理认为,李某、李某双方抚养条件和能力相当,女儿小李由李某实际抚养,学习、生活情况良好,李某作为与女儿共同生活的一方,已经依法履行抚养义务。小李已满10周岁,且表示继续跟母亲李某生活。李某离婚后,重新结交男友甚至再婚,合理合法,与子女抚养无必然联系。李某的要求没有事实和法律依据,故法院驳回了李某的诉讼请求。女儿小李继续由母亲李某抚养。

【律师提示】
浙江星耀律师事务所杨国良律师介绍,关于此问题,《最高人民法院关于人民法院审理离婚案件处理子女抚养问题的若干具体意见》中已有相关规定。
第一,如果在离婚后,父母双方经协

商,是可以协议变更子女抚养关系的,双方可以签订《变更抚养关系协议》对子女的抚养关系进行变更。在实际操作中,建议对该协议办理公证。

第二,如果离婚后,一方要求变更子女抚养关系,而另一方不同意的,则需要通过法院起诉来解决。但是根据规定,法院一般只有在有以下情形之一的情况下,才会对子女抚养关系进行变更:(1)与子女共同生活的一方因患严重疾病或因伤残无力继续抚养的;(2)与子女共同生活的一方不尽抚养义务或有虐待子女行为,或者其与子女共同生活对子女身心健康确有不利影响的;(3)十周岁以上未成年子女,愿随另一方生活,该方又有抚养能力的;(4)有其他正当理由需要变更的。

浙江星耀律师事务所 杨国良



村民自“点”春联

1月12日,江东街道下湾村邀请近十位书画名家来到村里送春联,现场,村民自“点”春联,书画名家挥毫泼墨,营造出欢欢喜喜迎新年的喜庆氛围。

全媒体记者 刘军 摄

义乌农贸城第九届年货节开幕

每天12小时 尽享一站式购物便利



作为最受国人重视的传统节日,春节来临的同时,总会伴随着一波采购高峰。干果炒货、酒水饮料、各式茶叶……这一种种一件件,都是待客访友必不可少的物品。

为了方便市民一站式购齐所需年货,1月10日,义乌农贸城第九届年货节正式拉开帷幕,涵盖义乌副食品市场、义乌果品市场、义乌收藏品市场、义乌“秀禾问茶”茶叶精品街等等,这场采购盛宴将一直持续到1月21日,整整12天的时间,最大程度满足市民采购需求。同时,为顺应年轻潮流,农贸城还联合快手进行了年货节直播,以丰富消费者体验,帮助商家提升销量。

开幕当天,记者走进副食品市场,“年味”扑面而来。大红的灯笼高高挂起,喜庆的福字、对联整齐列放,琳琅满目的年货被摆在了最显眼的位置,只待市民前来光顾。除了一楼、二楼正常营业外,市场还在三楼特设了名特优产品集中展销区,销售卤味、进口商品、茶叶等多个品类的商品。“年年都来农贸城办年货,图的就是个方便,一

次全部买齐,省得来回跑了。”来自苏溪的李阿姨正在选购年货,只见她身旁的小推车里,已经满满当当地装了许多年货。“过年嘛,红枣桂圆这些干果肯定是少不了的,今年,我还到三楼买了好多进口食品,带回去给家里人尝尝鲜。”

随后,记者来到三楼的名特优产品集中展销区,所见也是一片热闹景象,不少参加年货节的商家都推出了丰富多样的优惠活动,以让老百姓得到更多实惠。连续参加了9届年货节的德香熟食摊位负责人龚素芳说:“这



次年货节,我们准备了香肘、牛筋、耳片等等卤味,产品的种类和备货都十分丰富和齐全。年货节期间,全场商品批零同价、折扣促销。”经营龟龄集酒等保健食品的商户钟武文也表示,年货节期间,自家酒类等产品在价格优惠的基础上,还推出了有买有送的活动,“春节马上到了,我们推出各类优惠活动,更多的是想把好的产品带给老百姓,让大家过一个欢乐、健康的中国年。”钟武文笑着说。

相关负责人表示,与往届年货节相比,今年商品种类更加齐全,市场也



进一步提高了对参展商品的质量要求,“尽全力把好春节食品安全关。”同时,为了回馈消费者,副食品市场一楼设有舞台表演和抽奖游戏,消费累计满500元即可参与游戏抽奖。为了方便日间无暇购物的市民,避开拥挤的购物高峰,减轻交通压力,在年货节期间,相关市场每天从早上8点开始营业,关门时间延长至晚上8点半,市民可有充裕时间开心购物。超多品类、实惠价格,农贸城第九届年货节,还有更多惊喜等您去发现。

全媒体记者 柳青 文/摄

